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                 Colégio Pedro II – Campus Humaitá I

                    Nome: GABARITO
                    5º ano - Turma: ________ Data: _____ /_____ /_____
FRAÇÕES E PORCENTAGENS I
1) Complete os espaços de acordo com as quantidades encontradas na divisão do número 20 de várias formas.

	20

	10
	10

	5
	5
	5
	5

	4
	4
	4
	4
	4

	2
	2
	2
	2
	2
	2
	2
	2
	2
	2


a) Qual a representação fracionária de um quarto? 1/4 ou 
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.  Que percentual representa? 25%.
b) Qual a representação fracionária de um meio? 1/2 ou 
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. Que percentual representa? 50%.
c) Qual a representação fracionária de um quinto? 1/5 ou 
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. Que percentual representa? 20%.
d) Qual a representação fracionária de um décimo? 1/10 ou 
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. Que percentual representa? 10%.
e) Escreva os valores pedidos:
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20 ÷ 2 = 10.     
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(20 ÷ 4) x 2 = 5 x 2 = 10.    
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(20 ÷ 10) x 3 = 2 x 3 = 6.     
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 ou (20 ÷ 5) x 4 = 4 x 4 = 16.
2) Complete com as quantidades encontradas na divisão do número 60 de várias formas.

	60

	30
	30

	15
	15
	15
	15

	12
	12
	12
	12
	12

	10
	10
	10
	10
	10
	10

	6
	6
	6
	6
	6
	6
	6
	6
	6
	6


Neste quadro há um retângulo dividido em seis partes iguais. Cada parte se chama sexto.
a) Escreva os valores indicados.
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60 ÷ 2 = 30.    
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(60 ÷ 6) x 3 = 10 x 3 = 30.   
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(60 ÷ 4) x 3 = 15 x 3 = 45.   
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7 x 6 = 42.
b) Escreva na representação fracionária os termos escritos por extenso.

- três quintos: 
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.                - quatro sextos: 
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.          - sete décimos: 
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c) Miroslávia disse para seu amigo: “Se eu gastar 25% da minha mesada e você fizer o mesmo, ficaremos com a mesma quantia em reais”. 

Você concorda com Miroslávia? Não. Justifique sua resposta. Não foi informado se a quantia inicial de ambos é a mesma. Logo, 25% de Miroslávia pode não ser igual a 25% de seu amigo.
3) Leias as situações e calcule o que for pedido. Mostre como fez através de cálculos ou desenhos.
a) Juca vai comprar uma geladeira que custa R$2500,00. Vai pagar de entrada (no momento da compra), 25% desse valor. 

i) Quanto será o valor da entrada? Como 25% corresponde a 1/4, o valor da entrada será calculado com a divisão: (2500 ÷ 4) = R$625,00.
ii) Quanto faltará para quitar (encerrar a dívida)? Faltará (2500 – 625) = R$1.875,00. 

b) Tibúrcio tem 234 figurinhas de um álbum. A terça parte dessas figurinhas são repetidas. Quantas figurinhas não são repetidas? São repetidas (234 ÷ 3) 78 figurinhas. Logo, não são repetidas o restante: (234 – 78) = 156 figurinhas.
c) Soraia, Gisele e Maria ganharam cada uma, R$360,00 para gastarem em compras no supermercado. Soraia gastou 50% de sua parte, Gisele gastou 
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 de sua parte e Maria gastou um quinto do que recebeu. 
i) Complete a tabela com as quantidades gastas por cada pessoa e as quantidades que sobraram da quantia inicial.

	
	Soraia
	Gisele
	Maria

	Gastou
	50% de 360 = 360 ÷ 2 = R$180,00
	360 ÷ 4 = R$90,00
	360 ÷ 5 = R$72,00

	Sobrou
	(360 – 180) = R$180,00
	(360 – 90) = R$270,00
	(360 – 72) = R$288,00

	Inicial
	R$360,00
	R$360,00
	R$360,00


ii) Coloque V(verdadeiro) ou F(falso) para as afirmações.

( F ) Soraia gastou mais da metade do que tinha. Soraia gastou exatamente a metade do que tinha.
( V ) Gisele guardou 75% do que tinha. Se Gisele gastou 1/4, gastou 25%. Logo guardou 75%.
( F ) Maria gastou 25% do que tinha. Maria gastou 1/5. Esta fração representa 20%.                          
( V ) Quem gastou mais foi Soraia. Soraia gastou R$180,00. A maior quantia.
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